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   Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

       Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

                  Τμήμα Αναφορών 

   Κοιν.:  Βουλευτή κ. Αντώνιο Γρέγο 

                 

 

 

                                                                                                       

Θέμα: «Περί των από 14-09-2018 και 22-10-2018 επιστολών της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Ξενοδόχων προς την κ. Υπουργό Τουρισμού σχετικά με θέματα του κλάδου τους που 

υπάγονται στην αρμοδιότητα του ερωτώμενου Υπουργείου».         

                                                                                                                                                      

Σχετ.: Η με Α.Π. 722/11.01.2019 Αναφορά.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Αντώνιος Γρέγος, σας γνωρίζουμε ότι τα θέματα που τίθενται στις εν λόγω 

αναφορές δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Τουρισμού. Η Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Ξενοδόχων μας ενημερώνει για τα θέματα αυτά και το Υπουργείο μας είναι αρωγός 

στο μέτρο του εφικτού για την ανεύρεση λύσεων. Πρωτίστως δε η Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Ξενοδόχων οφείλει να απευθυνθεί για τα παραπάνω θέματα στα αρμόδια κατά περίπτωση 

Υπουργεία.    

Παρόλα αυτά, σας γνωρίζουμε ότι πάγια προτεραιότητα του Υπουργείου αποτελεί η 

διασφάλιση του κατάλληλου πλαισίου για την ανάπτυξη της υγιούς επιχειρηματικότητας στον 

ξενοδοχειακό κλάδο και στον τουριστικό τομέα γενικότερα και η όσο το δυνατόν ταχύτερη 

αντιμετώπιση των προβλημάτων που τυχόν ανακύπτουν σε συνεργασία με τα αρμόδια 

Υπουργεία και τους τουριστικούς φορείς. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε δράσεις στήριξης της 

επιχειρηματικότητας και αναβάθμισης του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

Με στόχο τον τουρισμό 365 ημέρες το χρόνο και τη βιώσιμη, ισόρροπη  και δίκαιη 

τουριστική ανάπτυξη, το Υπουργείο Τουρισμού σχεδίασε και υλοποιεί από το 2015 την εθνική 

και περιφερειακή τουριστική πολιτική διασφαλίζοντας τις προϋποθέσεις για την διαρκή 

ανάπτυξη του ελληνικού τουρισμού μέσα από την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, 

το άνοιγμα νέων ξένων αγορών, την προώθηση νέων ελληνικών προορισμών, την ανάπτυξη 

του  θεματικού τουρισμού και δημιουργώντας το ελκυστικό περιβάλλον που οδήγησε στην 

έκρηξη των τουριστικών επενδύσεων με επίκεντρο την ποιότητα.  

Με συμφωνίες ενίσχυσης των εθνικών τουριστικών μεριδίων από τις ξένες αγορές, με 

την ενίσχυση της εξωστρέφειας του ελληνικού τουρισμού, με πολύ στοχευμένο πρόγραμμα 

προώθησης και προβολής, και μέσα από τη  στενή συνεργασία με τις Περιφέρειες, τους Δήμους, 

τα Επιμελητήρια, τους αναπτυξιακούς και τουριστικούς φορείς και τον ιδιωτικό τομέα, πέτυχε 

ένα τουριστικό «άλμα», που αποτυπώθηκε σε  διαδοχικά ρεκόρ όλων των εποχών σε όλα τα 

τουριστικά μεγέθη για τέσσερις συνεχόμενες χρονιές.  

Με στόχο την στήριξη της επιχειρηματικότητας και της εύρυθμης λειτουργίας της 

τουριστικής αγοράς, το Υπουργείο Τουρισμού προχώρησε σε νομοθετικές πρωτοβουλίες με τις  

οποίες επέλυσε χρόνια προβλήματα που αντιμετώπιζαν οι επιμέρους κλάδοι του τουρισμού, 

θεσπίστηκαν σύγχρονες προδιαγραφές λειτουργίας, απλοποιήθηκαν οι διαδικασίες 
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αδειοδοτήσεων, μειώθηκε η γραφειοκρατία, και βελτιώθηκε η καθημερινότητα των 

τουριστικών επιχειρήσεων, μεταξύ των οποίων και το εμβληματικό έργο της κωδικοποίησης της 

τουριστικής νομοθεσίας 100 και πλέον ετών, το  πρώτο που ολοκληρώθηκε στην Ελλάδα και 

αποτελεί παρακαταθήκη για τον ελληνικό τουρισμό.  

Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι πρόσφατα ψηφίστηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Τουρισμού με τίτλο «Θεματικός τουρισμός - ειδικές μορφές τουρισμού - ρυθμίσεις 

για τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου στον τομέα του τουρισμού και της τουριστικής 

εκπαίδευσης - στήριξη τουριστικής επιχειρηματικότητας και άλλες διατάξεις» (ν. 4582/11-12-

2018, ΦΕΚ Α’ 208) το οποίο αφορά στον ορισμό και στην ρύθμιση των ειδικών μορφών 

τουρισμού και του θεματικού τουρισμού εν γένει και την ανάπτυξη και προώθησή του στην 

ελληνική περιφέρεια. 

Τέλος, σε ότι αφορά τα ζητήματα αδειοδότησης κέντρων αναζωογόνησης, σας 

γνωρίζουμε ότι στην αρχική υπ' αριθμ. 216/08-1-2015 υ.α. (Β' 10) το κριτήριο 8.8 αναφερόταν σε 

«Κέντρα αναζωογόνησης που περιλαμβάνουν τουλάχιστον δύο απο τα σάουνα, Steam bath, 

Jacuzzi και δύο είδη θεραπειών ή μασάζ». Εφόσον διαπιστώθηκε στην πράξη ότι ένα ξενοδοχείο 

για να κάνει χρήση του ανωτέρω κριτηρίου απαιτείτο τόσο ειδικότερη πιστοποίηση όσο και 

ειδικότερες προδιαγραφές του συγκεκριμένου χώρου, και ότι η συγκεκριμένη διατύπωση 

δημιουργούσε την αναγκαιότητα ειδικής αδειοδότησης, η αρμόδια Διεύθυνση Ποιοτικών 

Προτύπων  του Υπουργείου Τουρισμού, σε συνεργασία με το ΞΕΕ και το Εθνικό Σύστημα 

Διαπίστευσης Ε.ΣΥ.Δ., προχώρησε στην τροποποίηση της υπ' αριθμ. 216 υ.α. με την υπ' αριθμ. 

19102/10-10-2016 υ.α., τροποποιώντας το κριτήριο 8.8 από κέντρο αναζωογόνησης σε "Χώρο 

στον οποίο παρέχονται υπηρεσίες αναζωογόνησης" έτσι ώστε να μην απαιτείται ειδικότερη 

πιστοποίηση. 

 

                                         Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                            Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 
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